Simulazione commentata della prova scritta d’esame
“Abilita linguistica in lingua francese”
Attivita di tutoraggio a.a. 2020/2021

A. Cochez la réponse correcte et choisissez les éléments corrects pour compléter
les phrases.

1) Tu es amoureux de Michelle : ton portable est plein de photos.

a) sa b) ses C) ces d) siens
La risposta corretta € la C poiché gli aggettivi possessivi in francese devono sempre accordarsi in
genere e in numero con il sostantivo che modificano, non con il suo possessore. Rivedere gli aggettivi
possessivi e gli aggettivi dimostrativi.

2) Le ciel est tout couvert : il bient6t pleuvoir.

a) va b) vas c) vient d) voit
La risposta corretta é la A poiché si tratta della terza forma dei gallicismi ovvero del futuro prossimo
(futur proche) che indica un’azione che sta per accadere. Il futur proche si usa spesso al posto del
futuro semplice e si costruisce con “aller” + infinito. Rivedere i gallicismi.

3) Monsieur et Madame Galiay n’habitent plus France.

a)ala b) a c) dans d) en
La risposta corretta € la D ed ¢ 1’unica possibile davanti ai nomi di nazione femminili. Rivedere: le
preposizioni di luogo (prépositions de lieu).

4) Malgre toutes les tensions actuelles, Paris est toujours une tres ville.

a) bel b) beaux c) belle d) beau
La risposta corretta € la C ed ¢ 'unica possibile perché bisogna fare I’accordo tra aggettivo e
sostantivo. Rivedere: I’accordo degli aggettivi.

5) Paolo ? C’est un et Silvia, ¢’est une

a) Italien — Italiene b) Italie — Italie c) Italienn — Italienne  d) Italien — Italienne
La risposta corretta € la D ed ¢ I’unica possibile poiché bisogna indicare in maniera corretta il genere
del sostantivo. Rivedere: il genere e il numero dei nomi e degli aggettivi.

6) L’or et I’argent sont des .

a) métaus — précieus b) métaux — précieus ¢) métaux — précieux d) métaus — précieux
La risposta corretta € la C poiché i sostantivi che terminano in “al” mutano al plurale in “aux”. Inoltre,
“précieux” ¢ un aggettivo che resta invariato al plurale. Rivedere: il plurale dei sostantivi e degli
aggettivi.

7) Elle grossi deux kilos.

a) est b) a C) suis d) ait
La risposta corretta a la A, poiché “grossir” richiede ’ausiliare “avoir” nei tempi composti, in questo
caso alla 1112 persona singolare. Rivedere: il passé composé e 1’uso degli ausiliari.

8) Ton voisin proteste tu fais du bruit.
a) apres b) avant C) pourquoi d) parce que




La risposta corretta e la D, poiché abbiamo una proposizione causale dopo la principale. “Pourquoi”
e utilizzato solo nelle domande. Rivedere: i connettori e la forma interrogativa.

9) Vous le guide d’utilisation.
a) n’avez demandé pas b) avez pas demandé c) n’avez demandé d) n’avez pas
demandé

La risposta corretta & la D, poiché nei tempi composti la prima particella negativa “ne” si colloca
prima dell’ausiliare e la seconda “pas” subito dopo di esso. Rivedere: la forma negativa.

10) 1l consacre temps a ce projet.

a) beaucoup b) trés ¢) beaucoup de d) long
La risposta corretta é la C, poiché in questo caso indichiamo la quantita in relazione a un sostantivo
¢ prima del sostantivo ¢ necessario utilizzare 1’articolo partitivo “de”. Rivedere: I’espressione della
quantita con sostantivi e aggettivi.

11) Nous avons faim: nous une pomme.

a) mangions b) mangons C) mangeions d) mangeons
La risposta corretta é la D. Al fine di rendere il suono palatale di questo verbo anche alla I persona
plurale, si introduce una “¢” muta prima della desinenza verbale “ons”. Rivedere: desinenze verbali
dei verbi in “-ger” e “-cer”.

12) Il a problémes avec le cuisinier : il fait souvent des erreurs.

a) de b) une c) beaucoup de d) trés de
La risposta corretta € la C, poiché in questo caso indichiamo la quantita in relazione a un sostantivo
e prima del sostantivo € necessario utilizzare I’articolo partitivo “de”. Rivedere: I’espressione della
quantita con sostantivi e aggettivi.

13) Caroline a regu beaucoup de courriels, elle le plus tot possible.

a) répondra b) repondra C) repondrait d) réponde
La risposta corretta € la A. Il verbo € “répondre”, con un accento acuto. Qui abbiamo la III? persona
singolare del futuro. Rivedere: il futuro semplice.

14) de protester ! Tu ne dois plus rentrer tard !

a) Arrétes b) Arrété c) Arréte d) Arrétte
La risposta corretta e la C. In quanto verbo in “-er”, alla I1* persona singolare dell’imperativo la
desinenza ¢ “-e¢” e non “-es” (come sarebbe al presente indicativo). Rivedere: I’imperativo.

15) Tu connais auteur ? Oui, mais pas roman.

a) cet/ce b) Cet-cet C) cette-ce d) ce/cet
La risposta corretta & la A. “Auteur” richiede “cet” poiché ¢ un nome maschile singolare che inizia
per vocale, mentre “roman” vuole “ce” in quanto nome maschile che inizia per consonante. Rivedere:
gli aggettivi dimostrativi.

16) Mon amie s’appelle Laura. Nous sommes amies dix ans.

a) de b) dés C) a partir de d) depuis
La risposta corretta é la D. “Depuis” indica I’intervallo di tempo che inizia in un punto (10 anni fa) e
termina in un altro (oggi). Rivedere: le preposizioni e le espressioni di tempo.

17) La dame tu as parlé habite tout prés de moi.
a) a laquele b) a laquel c) alaquelle d) a laquelle
La risposta corretta e la D, I’unica presente nella giusta grafia. Rivedere: i pronomi relativi composti.



18) ordinateur n’est pas du tout performant. II est trés vieux !

a) Ce b) Cet c) Cette d) Ces
La risposta corretta & la B. “Ordinateur” richiede “cet” poiché ¢ un nome maschile singolare che inizia
per vocale. Rivedere: gli aggettivi dimostrativi.

19) Avant de conduire la voiture, je ne bois d’alcool.

a) jamais pas b) pas rien C) pas jamais d) jamais
La risposta corretta € la D. La frase richiede, dopo la prima particella negativa “ne”, il secondo
elemento negativo, che in questo caso ¢ “jamais” (mai). Rivedere: la forma negativa.

20) Je collectionne les cartes postales anciennes et je préfére qui représentent des rues et des
monuments.
a) celles b) cette C) ceux d) celle

La risposta corretta € la A, poiché qui abbiamo un pronome dimostrativo che si riferisce a un nome
femminile plurale. Rivedere: i pronomi dimostrativi.

21) avez-vous perdu votre accent ?

a) Comment b) Parce-que c) Comme d) Qu’est-ce-que
La risposta corretta € la A, ’unica possibile perché esprime la modalita. Rivedere: la forma
interrogativa.

22) Nous voudrions savoir va nous codter notre prochaine facture.

a) pourquoi b) beaucoup c) combien d) quel
La risposta corretta € la C, poiché “combien” introduce un’interrogativa (indiretta) ed esprime la
nozione di quantita in relazione all’azione verbale. Rivedere: la forma interrogativa e la quantita.

23) Pour acheter le billet, il donner I’argent directement au conducteur.

a) faut b) peux c) fait d) falloir
La risposta corretta & la A, 1112 persona singolare del verbo “falloir”. Rivedere: la coniugazione di
“falloir” e altri verbi impersonali.

B. Lisez le texte et répondez aux questions suivantes

Une palette de parcs d’attractions
En France, il y a beaucoup de parcs d’attractions. Voici les plus importants.
Eurodisney, situé a Marne-la-Vallée, prés de Paris, est 1’équivalent européen du parc de Disneyland
en Floride. Ses nombreuses attractions font la joie des petits et des grands. On y rencontre les
différents personnages de Disney et on vit des moments inoubliables. Le parc est facilement
accessible en RER (Réseau Express Régional) ou en train. Les touristes ont a leur disposition un
grand nombre d’hotels.
Le Futuroscope est situé pres de Poitiers. Il propose aux visiteurs un voyage dans le futur. Ce parc
hors du commun base I’ensemble de ses attractions sur la projection d’images en qualit¢ IMAX.
Quant aux petits, ils peuvent s’amuser dans le « monde des enfants ».
Vulcania, situé au cceur du Parc Naturel Régional des Volcans d’Auvergne, se trouve a 15 kilometres
de Clermont-Ferrand. Dédié au volcanisme et aux sciences de la terre, il offre un spectacle unique a
travers des activités interactives et des simulations permettant de véritables expériences scientifiques.
Il se trouve dans un édifice exceptionnel creusé dans d’anciennes coulées de lave. Les visiteurs
descendent un cratére de 35 meétres de profondeur et ont la possibilité de parcourir quatre milliards
d’années en une journée.



Le Parc Astérix est situé a environ 40 kilomeétres de Paris. Il propose aux visiteurs un voyage riche
en émotions inoubliables a travers 1000 ans d’histoire en compagnie des personnages de la tradition
gauloise : Astérix, Obélix et tous leurs amis. L attraction la plus spectaculaire est la Trace du Hourra :
une descente vertigineuse au cceur de la préhistoire. Le village des Gaulois reconstruit ressemble
parfaitement a celui des bandes dessinées.

24) Ou se trouve Eurodisney ?

a) En Floride

b) A Marne-la-Vallée

c) Pres de Marne-la-Vallée

d) A Paris
La risposta corretta é la B, poiché nel testo e indicato esplicitamente che si trova a Marne-la-Vallée
vicino Parigi.

25) Que peut-on faire au Futuroscope ?
a) Partir pour le passé
b) Voyager dans le monde des petits
c) Faire un voyage dans le futur
d) Créer des images en qualité IMAX
La risposta corretta é la C, ¢ un’attrazione dedicata proprio al futuro.

26) A quoi le parc de Vulcania est-il dédié ?
a) Aux coulées de laves
b) Au volcanisme
c) Aux sciences humaines
d) Au Parc Naturel Régional des Volcans d’Auvergne
La risposta corretta & la B, poiché & un parco dedicato alla vulcanologia e alle scienze della terra.

27) Qu’est-ce que le parc Astérix propose ?

a) Un voyage dans I’ancienne Gaule

b) Une visite chez Astérix

c) Une descente dans un volcan

d) Un voyage pres de Paris
La risposta corretta € la A, un viaggio nella storia dell’antica Gallia insieme ad Asterix, Obelix e i
loro amici.

28) Est-ce que les parcs d’attraction cités dans le texte sont uniquement destinés aux plus petits ?
a) Vrai
b) Faux
¢) On ne sait pas

La risposta corretta & la B, ¢ falso perché sono attrazioni dedicate anche alle persone piu adulte.



